
                                                        Referat fra 
                            DH Aalborg Bestyrelsesmøde den 20 januar 2016 
                                                 Kl. 19.00 – 21.30 
                                   Trekanten Seppersundvej 2a 9220 Aalborg SØ 
                                                  Udsendt d. 25.1.2016 
Deltagere: Karen Willumsen og Allis Olsen, begge Sind Aalborg, Palle Brøndum PTU, Asghar 
Azizi , Ulla Ringgren Nielsen, begge fra Scleroseforeningenn, Jonna Kjeldsen LEV, Steffen Winther 
DBS, Agnete Møller Eriksen Hjernesagen, Christian Sørensen DHF, Thorkild Bach 
Osteporoseforeningen,Christel Sivers Høreforeningen, Inger Nørgaard Aalborg Tegnsprogsforening, 
Birthe Hvolbæk Diabetesforeningen. 
 
Mødet startede efter fællesspisning med at Ullla bød velkommen til Steffen Sunesen fra Socialtilsyn 
Nord, som levende fortalte om de første 2 års arbejde, samt de udfordringer og områder de arbejdede 
med, og der blev stillet mange spørgsmål, som det vil være for vidtrækkende at komme ind på her, 
dog kort, Aalborg har en fordel ved at være en stor kommune, som har faglige kvalificerede tilbud, 
samt specialiserede tilbud, også god etik blev fremhævet. Af udfordringer kan nævnes manglende 
handleplaner. Tilsynet kan betragtes som en form for kvalitetssikring. Og har 
jævnlige møder med kommunen. 
Det skal nævnes at man har indført en Wisselbloover ordning, som er anonym, men et godt redskab 
til at undersøge forholdene, P.T har man haft ca. 200 henvendelser. 
Tilsynet kan give påbud, skærpet tilsyn elle direkte lukke tilbud. En stor fordel at tilsynet er en 
uvildig instans. Der bliver udgivet en årsraport som kan læses på deres hjemmeside. 
www.socialtilsynnord.hjoerring.dk 
 
Ulla takkede Steffen Sunesen, for et godt og spændende oplæg og vi gik videre til dagsordnen. 
 
 1.  Velkomst ved formanden. 
       Ulla bød velkommen til alle, en særlig velkomst til Inger, Aalborg Tegnsprogsforening,             
       samt 

Karen og Alis fra Sind.       
2. Valg af ordstyrer: Palle blev valgt 
3. Valg af referent: Birthe blev valg 
4. Godkendelse af dagsorden: godkendt 
5. Økonomi: Asghar har valgt at trælle sig fra posten som økonomiansvarlig, Palle   

overtager posten indtil årsmødet, hvor der skal findes en ny. 
 

6. Handleplan 2016 – Årshjul 2016:  Ulla orienterede om den fremtidige handleplan, som
 skal drøftes på næste FU møde og godkendes til årsmødet, og som jo skal tage     
 udgangspunkt i DH.c Handleplan f.eks de 4 fokusområder. Inklusion, Tilgængelighed,
 Lighed i sundhed, Retsikkerhed, fokuspunkter vi arbejder med i diverse råd og udvalg. 
            Opfordring til bestyrelsesmedlemmer om at melde ind, hvis man har forslag til aktiviteter. 
            Palle efterlyser interesserede til Forårsmarkedet d. 8 , 9, 10 april, Thorkild og Karen vil 
            gerne deltage. Hvis andre foreninger er interesserede, må de gerne melde tilbage til Palle, 
            der vil koordinerer. 
            Opfordring til bestyrelsen om at melde ind med behov, eller problemstillinger inden           
            budgetforhandlingerne. 
            Opfordring til forbedret sparring fra og til foreningerne til DH, med det formål at kva- 
            lificerer vores høringssvar i f.eks handicapråd. 
            DHC vil etablerer arbejdsgruppe, med det formål at bedre samarbejdet mellem lokal- 
            foreningerne og dem. Asghar blev valgt til arbejdsgruppen, Anders vil tage det med til 
            Formandsmødet d 31.1. 
            DHC tilbyder kurser i Handicapkonventionen, samt grundkurser og bred kompetence- 
            udvidelse. Vi vil arbejde for at så mange som muligt får mulighed for at deltage, ikke bare 
            FU. 

http://www.socialtilsynnord.hjoerring.dk/


             Enighed om at lægge Handleplanen lidt til side og ud fra det beskrevne  Årshjul udbygge 
             med de fra DHC 4 omtalte fokuspunkter, samt bestyrelsens forslag. 
             Af forslag til evt. temadag kan nævnes. Fælles Temadag med Tilsyn Nord -.Forslag om  
  temadag med Ankestyrelsen ( hvor vi trækker på deres viden) 
            
        Gensidig orientering: Christel Høreforeningen orienterer om at de har fået § 18 midler til egen 
        teleslynge. Opfordre til at der skabes synlighed for, hvor og til hvilke arrangementer der fore- 
         findes teleslynge. Steffen og Palle tager det med i Tilgængelighedsudvalget. 
 
        Thorkild melder ud, at det er mindre beløb der meldes ud til foreningerne.i år fra § 18. 
 
        Birthe, Ulla og Asghar orienterer om det nu afsluttede 3 årige Projekt Dobbeltminoriteter, som     
        nu fortsætter som et netværk . P.T er der 3 kommende aktiviteter – Stor idrætsdag hvor børn 
        med handicap og anden etnisk baggrund kan afprøve forskellige idrætsgrene. - Forbrugeraften 
        med Diabetesforeningen og den Somaliske kvindeforening. - Mangfoldighedsdag d.30..7 2016 
. 
        Palle orienterede fra Tilgængelighedsudvalget. Hvor de har rettet henvendelse vedrørende 
        støttet byggeri, med opfordring til at der i hvert nyt byggeri indregnes et vist antal lejligheder 
        indrettet til mennesker med handicap. 
 
        Til Årsmødet er der 3 FU medlemmer på valg samt 1 suppleant. Ulla opfordre til at man ind- 
        stiller en, der har lyst til at være økonomiansvarlig. 
 
        Ulla orientere om en god nyhed, 2 årig periode hvor alle flexkørsler kan bruges over hele 
        landet, har selv oplevet lidt begyndervanskeligheder, men håber det kommer til at fungere. 
 
        Ulla takkede Asghar for hans indsats som økonomiansvarlig og han modtog en lille gave 
        
        Rigtig mange gav udtryk for at det havde været et godt og spændende oplæg fra Tilsyn Nord 
        og godt der havde været mulighed for at spørge ind. 
 
     9. Eventuelt: Intet 
 
 
 
Referat godkendt af dirigenten 
Palle Brøndum 
 

 
 


